

是谁解开了我和婆婆几十年的恩怨？

【文/秀兰】

我和婆婆曾有过几十年的恩怨纠缠，那时公公是村里的村支书，对婆婆很宠爱，村里的一半事都有婆婆做主，养成了婆婆势力、虚荣、一手遮天的个性，而我却偏偏性格耿直、倔强，遇事不服软，心里容不得半点虚假。

性格的不同使我们之间摩擦不断，矛盾步步升级。受不得半点委屈的婆婆拿着我的缺点在村里到处宣扬，我成了她口中所谓的恶媳妇，村里人畏惧她的势力，见着我躲着，那时我的身心受到了极大的伤害。八五年我和两个小姑合伙经营了几十亩水田，由于经营不当，竟然被婆婆擅自做主，把共同开发的几十亩地一掰两半给了两个小姑。事后我找她理论，她却以已签完合同，丈夫有工作为由，轻描淡写的就搪塞过去了。我认为这件事对我极不公平，一想起来就气的浑身发抖。

随着这几年地价上涨，小姑家盖起了砖房，这件事更成为了我痛恨她、不能原谅她的理由。事情直到我走入修炼以后才有了转机，大法法理的洗涤使我对她的怨恨淡化许多，但并未彻底放下。有一天，丈夫几次走到我身边欲言又止，我问他什么事？他说：“咱们买新楼了，咱妈要来住几日。”我嘴上没说什么，心里却是十分不情愿。女儿劝我说：咱现在是修炼人了，什么事情都要体现大法弟子的风范了，恩怨

该放的放下就放下吧，再说奶奶那么岁数了，还能对你怎么样？我没说话就算默许了。

那次婆婆第一次住进了我们家，而且呆了很长时间，在与婆婆的再次相处中，我发现婆婆的个性依然没变，而我却不象从前那样斤斤计较了。虽然这样，时不时的还会触景生情想起以前的伤心事。我知道修炼人不该这样，怕婆婆看见就跑到厨房一个人默默流泪，我尽量控制自己的情绪，心静时就多读读师父的讲法，努力的按“真、善、忍”的标准要求自己。每日都想着把婆婆爱吃的可口饭菜端到她的面前，婆婆走不动，我和女儿还搀扶着婆婆到邻近的商场挑选婆婆喜欢的布料为她量身定做了一套衣服，婆婆乐得合不拢嘴，逢人便夸，我这儿媳怎么象变了个人似的。

村里人过来传话说：你小姑子把你婆婆说了，说你年轻时对嫂子刻薄的，人家现在把你服侍的多好啊？婆婆叹息着说：唉！啥也别说了！路走错了可以回，事做错了无法往回收啊！看得出她是真后悔了。

这以后婆婆每年都到我这儿住一段时间。前年夏天，婆婆突发脑血管，到城里来治疗，小姑把她送到医院农忙就回去了，走时也没留下钱。看到丈夫为难的样子，我主动拿出了

平时省吃俭用攒下来的三千元钱，给婆婆治病。如果不是修炼大法，我是万万做不到这一点的。

我对婆婆的前后变化，儿媳们也都看在眼里，不再为小事跟我计较了，我的家庭从此和睦了。

我是一九九九年上半年得法的，走进大法后身心受益，感觉非常舒服。在修炼前因脾气不好爱生气，好胜心很强，利益心重，看什么事都不顺眼，动不动就跟丈夫和孩子生气，弄得身心疲惫，就象师父讲法中所说的“吃不好，睡不好，心灰意冷，到老了，把自己搞的一身糟”（《转法轮》）。最严重的就是咳嗽，一咳就是十几年，有痰怎么也咳不净，还有肝病、心脏病、尿道炎。由于脾气不好、好上火，吃了不少药和偏方也没治好，身体很差，走路感觉身体很沉、肌肉很痛。九九年年初，我幸运地走进了法轮大法，从此我得救了。得法后按照师父的要求，认真学习，提高心性，按“真、善、忍”要求自己，加上炼功，修炼一个多月后的身体发生了巨大的变化，感觉非常舒服，走路轻飘飘的，腿也不沉了，骑自行车就象有人推着一样。总是乐呵呵的，也没有气了。



教育的实质

【佚名】

学会如何做人

应当受教育，每个人都这么认为，那么教育的真正目的又是什么呢？一个人怎样才算受到了足够的教育呢？

记得有一次看一个访谈节目，记者问一位名人：你觉得自己在哪一阶段的求学对你的影响最大？（被访问者曾在多处留学）回答却出人意料：“幼儿园。”

他解释说：因为自己在幼儿园里学到了很多好的品质，如，不能拿别人的东西，不能迟到，吃饭前要洗手，等等；再后来的求学生涯中他学到的只是具体的知识，在具体工作中这些具体的知识并没有派上太大的用处，反倒是从小在幼儿园里养成的品质使他获益良多。

这个例子听起来象个笑话，同时还有反讽的味道，但它确实点到了现在教育存在的一些问题。

其实人最重要的就是学会如何做人，人应当遵循的道德及人伦。

仁、义、理、智、信

在中国古代，孩子会认字就开始学《三字经》，里面讲了人应当了解的朴素的宇宙观和为人的基本准则。稍大一点开始学《论语》，论述了较为完整的人应当理解的做人的道理：仁、义、理、智、信。所以在中国古代，有很多年纪很轻的人做大官，因为他熟读“圣贤书”，就知道了如何做人，如何重德，如何尊天意而行，如何地无为而治。

现在的人学的只是科学，哪怕你拿了再多的博士学位也只是科学的博士，很多很高学历的人，连最起码的做人的道理都不一定知道，整体社会价值观的取向都是轻道德而重机巧，甚至连传统的“语言”都被现在的科学式的教育方法诠释得毫无内涵了。

“教育”是为满足自身欲望???

因为这样一个很不完善的教育体系，使得受现在教育长大的人都不再知道人的本质了，每个人都想变得更聪明更能干，甚至不择手段，人人相信通过自己所谓的努力可以改变自己的命运，而最能改变自己命运的似乎就是接受现代化的教育，哪种类型的人才吃香人们就向哪方面发展自己，接受“教育”是最快的捷径。

因为人没能接受到人应该接受的关于人本质的教育，所以现在的人都不知道为什么活着了，而把满足自己的欲望作为人生的唯一目的，现代化的“教育”成为满足自身欲望的一种途径，而这种所谓科学式的现代教育其实是外星人改造人类最好的方式之一，当每个人都在往里钻，企图通过“现代教育”以达到自己的目的的时候，外星人成批成批的用它们的观念改造着人，使人成为变异人。这就是现代教育的弊端给人带来的危害。

十四岁的我变了

【文/金山】

以前的我是一个糊涂、缺少主见的人。不知道什么才是真正要做的、什么是不该做的，也很少想到去关心别人；身体也是非常弱不禁风，自己受罪，照顾我的妈妈自然也很辛苦，常常叮嘱我多穿衣服多穿衣服…

我来美国的第一年，去了一所公立学校，在学校里跟一些同学走到了一条不好的路上：整天迷在玩游戏上，学习退步。这让妈妈非常担心。

走进大法修炼 学会在矛盾中向内找

在一次偶然的会里，我来到了加州飞天艺术学院，在第一个学期里，我就感觉这里的同学和老师都很友善，这与其它学校非常不同。在暑假里我住进了男生宿舍，在这里我幸运的走进了大法修炼，修炼就成了我的目标，从此我的心很踏实了。以前我糊涂，不知道什么该做什么不该做，什么是对什么是错，现在做什么事都以“真、善、忍”为衡量标准，心里感觉越来越亮堂。我以前遇到矛盾的时候，为了自己的一点面子或者喜好，会跟别人闹个不停，经常脸上没有一点笑容。修炼后，我逐渐的明白了要向内找的法理，以后在与别人的矛盾中，我努力让自己做到“一笑了之”，尽管也很难。师父在《洪吟三》<谁是谁非>中讲到：“修炼人自找过各种人心去的多 大关系别想落 对的是他 错的是我争什么”。我悟到，修炼人遇到任何矛盾或者困难都应该向内找，向自己内心深处去找，做任何事情都应该考虑别人，提醒自己：“对的是他 错的是我”。这让我明白了向内找的重要性，我慢慢的学会向内找。

大法改变了我 也改变了妈妈

慢慢的妈妈发现了我的改变，学校老师也说感觉到我整个人完全打开了。是的，是大法开启了我的心灵和智慧，感谢师父！妈妈有时候向我诉说让她心情不好的事情，我开导她，让她尽量体谅别人的情况，不必太计较得失。妈妈越来越

越非常吃惊我的变化，一个十四岁的孩子，能够说出这样的话，她觉得很惊奇，究竟是什么改变了我？我告诉她：是大法！于是她也走进了修炼。记的我刚住进男生宿舍的时候，老师给我妈妈讲真相，那时妈妈连《大纪元时报》都不愿意看的，大法改变了我，也改变了我妈妈。

看“真善忍美展” 我的画由“黑”变“亮”

在“飞天”里我学习美术，但是以前我画的画都带有强烈的斗心和魔性，一直用我的黑色笔没完没了的画打来打去的连环画，画了三大本，非常投入。婆婆曾经问我：你觉的画这样的画好吗？我很不理解，反问婆婆：不可以画吗？后来，学了师父《在美术座谈会上的讲话》后，十分震撼，婆婆又让我看“真善忍美展”，天哪，感觉超级震撼，太美了，我的眼泪都出来了，心灵的震撼无法用语言表达！从此以后，我的画风彻底改变了，我也悟到真正从内心所表达出来纯粹善纯美才是一幅好的艺术作品，从那时候开始我作画心里感觉非常平静祥和，用色也完全变了，经常喜欢用金色、金黄，老师同学和妈妈都说我的画看上去很漂亮，很不一样了。大法的美好我当然也希望家人能体会到，能受益。



施恩拒色酬 上天赐贵子

【文/童心】

济苦怜贫不求任何回报

古代，在毗陵有一位有钱的王员外，他平日里常常乐善好施，济苦怜贫但却不求任何回报，是乡民公认的大善人。但遗憾的是这位员外已经年过四十，却一直没有儿子。夫妻俩常常四处求医问药，甚至是求神问卜，也还是不能如愿。尽管这样，他还是照样行善助人，痴心不改。

他的街坊有位姓喻的老汉，家里一贫如洗。以前曾经常常得到王员外的周济。时间长了，喻老汉觉得实在不好意思再接受王员外的帮助。一天喻老汉家人得了重病，他就去当地一个豪绅家借了高利贷。后来豪绅上门逼债，喻老汉因无力偿还，被豪绅一纸诉状告到了县衙。喻老汉被关进监狱不能回家。家里的妻女惊恐万分，没有办法，只好来到王员外家求借借粮，还债糊口。王员外听后，毫不犹豫的如数接济，借多少就给了多少，也没让这娘儿俩打“借条”。

乘人之难巧取豪夺，这是不仁！

还上了豪绅的借款和利息后，喻老汉也被放了回来。回到家后，喻老汉见妻女安然无恙，听完事情的原委，全家人对王员外的恩德真是感激不尽。喻老汉二话不说，拉着妻女赶来当面拜谢王员外。王员外谢绝了他们的叩拜，并说了一些安慰他们的话。

王员外的妻子，见喻老汉的女儿出落得如此漂亮，突然起了一个念头：想让丈夫纳她为妾而生儿子。喻老汉夫妇听了，也确实感到王员外的天高地厚之恩无以为报，当即就索性一口答应了这门婚事。

可是，王员外却又正词严的说：“这话休再提起。乘人之难巧取豪夺，这是不仁！我本意是为了做一件善事，这样一来，以贪欲不善而告终，这就是不义！不善！我宁可终身无子，也决不做这种不仁、不义、不善的坏事！”说完拂袖而去。喻老汉夫妇，感动的掩泣而回。

贵子降生，以彰善德

后来，王元外的妻子在夜里做了一个清清楚楚的梦，梦见一位天神脚踏祥云而来。天神郑重的告诉他：“你家丈夫本来命中无子，但他广行善事，坚拒女色，积下阴德隆重。天帝嘉许，特派我来传达喜信，你家明年贵子降生，以彰善德，让你们光耀门楣。”妻子醒后，把这个神奇的梦告诉给丈夫，但夫妻二人还不敢确信会生贵子，相期来年自见分晓。

待来年，王员外家果然生了一个儿子，生的眉清目秀，齿白唇红，起名“天赐”。天赐幼年时即天资聪颖，喜好读书作文。少年时即饱读史书，学识过人。到十八岁时，考试联捷，终于金榜题名，官运亨通。后来官升至“都御史”。

王员外行善不求回报、谢绝色酬的高风亮节，不但得到了世人的广泛尊敬，而且能改变命中无子的命运，由此看来真是“祸福无门，惟人自招”，命由心造，果随心转啊！我还从王员外行善拒色酬，上天赐贵子的史例中，体悟到这样一个道理：人要想获得非常的收获，不是千方百计争取来的，也不是狡诈权谋贪取来的，而是重德行善改变了命运后上天赐予给的。正可谓积德行善、天赐洪福，此言诚也！相信明晓此天理而付诸实施的人，一定会获得人力无法实现的夙愿！